
Niederschrift über die Jahreshauptversammlung der 
KuS Schifferstadt am DI 26. Oktober 2021 19 Uhr im 
Vereinsheim des MGV Klein- Schifferstadt

1. Begrüßung durch den Vorsitzenden Wolfgang Knobloch
    

! Der Vorsitzende begrüßt die Vertreter der 29 anwesenden Vereine (1 Verein 
ist entschuldigt), den Ehrenvorsitzenden Josef Wahl, das Ehrenmitglied 
Norbert Kühner, die Bürgermeisterin Frau Ilona Volk.die Beigeordneten Hans 
Schwind und Patrick Poss sowie die Vertreterin der Presse Susanne Kühner. 

! Er bedankt sich bei den Vertretern des MGV Klein- Schifferstadt  für die       
Überlassung des Vereinsheimes und die Bewirtung. 

! Totenehrung: Die Anwesenden erheben sich zum Gedenken an die     
verstorbenen Mitglieder.

2. Grußwort der Bürgermeisterin Ilona Volk 

! Frau Volk erwähnt die gute Kommunikation mit der KuS und betont das  
vielfältige Spektrum der Schifferstadter Vereins- Aktivitäten. 

! Sie geht auf die Auswirkungen der Corona- Pandemie ein und schildert die 
Einschränkungen des Lockdowns auf die Kultur, die Gastronomie und die 
ausgefallenen  Vereinsveranstaltungen, was zu großen Einnahmeverlusten 
bei den Vereinen geführt hat.

! Die normalen Begegnungen fehlten vielen Menschen.
! Sie hob einen Verein besonders hervor, den Vogelpark, dem das Überleben 

viel abverlangte, trotz Zuwendungen von mehreren Seiten.
! Sie stellte dennoch insgesamt einen großen Zusammenhalt fest, der sich 

beispielsweise bei Hilfseinsätzen des MHD und der Feuerwehr bei der 
Flutkatastrophe im Ahrtal zeigte.

! Frau Volk lobte ausdrücklich kreative Lösungen der Vereine wie z.B. Aktionen 
des Musikverein 1974, der Angler, des FSV, des Leichtathletik- Clubs und 
dankte den an der Aktion „Sauberes Schifferstadt“ teilnehmenden Vereinen.

! Besonders lobte sie die sehr erfolgreiche KuS- Aktion  "Rettichfest - to - go - 
Paket 2021" , welche vom KuS- Kulturbeauftragten Hermann Magin
initiiert und in Zusammenarbeit mit der Stadt Schifferstadt organisiert wurde.

! Erfreut zeigte sie sich, dass die Veranstaltung mit Elke Heidenreich 
(Verleihung des Ernst- Johann- Literatur- Preises) stattfinden konnte.

! Sie stellte in Aussicht, dass die Nutzung der Wilfried- Dietrich- Halle durch 
Vereine wahrscheinlich noch bis April 2022 möglich ist.

! Das Rettichfest 2022 wird das letzte in der alten Form sein, da anschließend 
drei Jahre lang der Bahnübergang in der Iggelheimer Strasse bis Ende 2025 
umgebaut wird. Gespräche über die Zukunft des Rettichfestes ab 2026 
werden im November beginnen.

! Frau Volk empfahl den Vereinen, für außergewöhnliche Aktionen Herrn 
reichert von der Stiftung der alten Stadtsparkasse Schifferstadt wegen 
Zuschüssen anzusprechen.



! Am 7.1.2022 ist der Neujahrsempfang in der Aula geplant.
! Im nächsten Jahr soll 30 Jahre Städtepartnerschaft mit Aichach gefeiert 

werden.

3. Berichte des Vorsitzenden, der Beauftragten der Kulturvereine, 
der Sportvereine und der Zucht- und Schutzvereine

! Alle Berichte sind in vollem Umfang der Originalniederschrift beigefügt und 
werden in der Sitzung an alle Vorstandsmitglieder erteilt. 

! Wolfgang Knobloch erwähnt zunächst personelle Veränderungen in den 
Vorständen der Mitgliedsvereine:
Neue 1. Vorsitzende sind:

Carina Laufer- Baumann (Musikverein 1974)
Sandra Wolke (Förderverein KGS)
Robert Krauth (MGV Eintracht)
Oskar Derryck (FSV)
Annalena Heyer/Christian Catoir (MHD)
Ilona Volk (Schmagges)

! Hermann Magin stellt den Terminplan 2022 in verkürzter Form vor.

Bericht des Schatzmeisters

Schatzmeister Markus Lehmann schildert detailliert und ausführlich die Ausgaben- 
und Einnahmeentwicklung und zeigt sich mit dem Kassenstand ( 19 463 € zum 
31.12.2019) sehr zufrieden.
Am 31.12.2020 beträgt der Kassenstand 21071 €.

Bericht der Kassenrevisoren

Kassenprüfer Alfred Strantz bestätigt Markus Lehmann eine ordnungsgemäße und 
tadellose Kassenführung. Es gab keinerlei Beanstandungen und er spricht dem 
Schatzmeister ein besonderes Lob für die geleistete Arbeit aus. 

4. Entlastung der Vorstandschaft

Alfred Strantz schlägt der Versammlung vor, die Vorstandschaft insgesamt zu 
entlasten.

Beschluss: Die gesamte Vorstandschaft wird entlastet.
Einstimmig

5. Neuwahlen

Wahlleiter Josef Wahl assistiert von zwei Wahlhelfern Sandra Wolke und Annalena 
Heyer führt die Neuwahlen durch.



Der neue KuS- Vorstand setzt sich folgendermaßen zusammen:
1. Vorsitzender Wolfgang Knobloch
2. Vorsitzende Claudia Lützel
Geschäftsführer Roland Meinhardt

      Schatzmeister Markus Lehmann
      Beauftragter Kulturvereine Hermann Magin
      Beauftragter Sportvereine Erwin Fischer
      Beauftragter Zuchtvereine Peter Tiesler
      Beisitzer Patrick Poss
      Beisitzer Dieter Mahr
      Kassenrevisor Reinhard Stelzer
      Kassenrevisor Andreas Braun 

Alle Vorstandsmitglieder wurden ohne Gegenstimmen gewählt!

Der langjährige 2. Vorsitzende Hans Schwind schied auf eigenen Wunsch aus und 
wurde zum Ehrenmitglied ernannt und wurde mit einer Urkunde und mit einem 
Präsent geehrt.

Der langjährige Kassenrevisor Alfred Strantz schied ebenfalls auf eigenen Wunsch 
aus und wurde mit Urkunde und einem Präsent geehrt.

6. Anträge

Anträge liegen nicht vor.

7. Verschiedenes

! Die Radfahrer fragen wegen dem Radrennen am Rettichfest nach. Es wird 
von der Stadt geplant.

! Die Vorschriften wegen der Waldfesthalle- Benutzung werden noch vom 
Stadtrat besprochen werden.

 

Ende der Sitzung: 21.17 Uhr

Schifferstadt, 12. November 2021

Gez.. Roland Meinhardt


